



領先群倫 · 導引未來 · 自信再興

據段玉裁《說文解字注》之詮釋：「領猶治也。領，理也。皆引申之義，謂得其首領也」、「導者引也」，可見「領導」二字含有治理引導之義。再興中學在型塑個人完善品格的教育理念下，尤其重視領導能力的培養，透過各種活動與競賽，促使學生在團體中建立互助合作的精神，並在團隊中發揮個人特質與專才。從課程小組、班級團隊，到全體學生的大型活動。因此，在再興這個和諧的大校園中，學生不會孤軍奮戰，而是一個齊心努力的 Team，憑藉著其中的關鍵領袖與菁英同好，帶領著大家推動良善、真實、美好的校園氛圍，共創非凡未來，讓再興的莘莘學子各個自信滿滿。

除了校內的培養領導能力外，再興中學也積極推動與校外領導人才的能力激盪，期望藉由校內的個別領導人才，充實校外多元領導的資訊與體驗，豐富學生的領導才能，更強化再興的人才養成。在此思維下，今年 11 月初，再興推薦二誠廖翊庭同學與二勤林暉翰同學參加臺北市領導才能研習營，將再興經驗推廣出去，以下是兩位學生代表的分享。



領導才能幹部研習營心得

二勤 林暉翰

「領導」，這兩個字在我腦中迴盪許久，到底什麼是領導，或許每個人的定義不盡相同。領導並不是一個口令一個動作的命令別人，或靠著某種特殊身分令人畏懼而屈服。「領導」是責任，並非任何人都能勝任，領導者在許多時候，必須當個先知，比一般人更早、更快看出問題所在，並成功的解決，嘗試讓別人在不知不覺中，不必透過複雜的口令、動作，就能心服於你。

領導，是不分性別、種族的，只要有領導能力，不論男女，理應有相同的發展；但是，在歷史的紀錄中的女性領導人，屈指可數。近代史上的臺灣，除了前副總統呂秀蓮之外，國家高層皆是男性。因此，若要女性成為領導者，就必須要比男性強過好幾倍呢。由此可知，領導在性別議題上仍存在著歧視與不平等。

這次營隊中，各小組都得從公民活動中研究一項議題，我的夥伴廖翊庭同學當選為組長，而我負責問卷編纂統計彙整的工作，整理研究要務，融入組內各意見與想法。雖然成員們來自臺北市不同的高中，難以全員到齊討論，但我們透過心智圖、google 雲端硬碟、社群網站 Facebook 及通訊軟體 Line 等媒體即時與組員分享進度與溝通想法，讓全員傾心投入於議題研究。在彼此的共識下，大家分配好工作，各自分工進行資料蒐集、問卷題目設計、網路施測及問卷統計整理等項目，大家盡全力參與其中，雖然過程偶有艱辛與爭執，但是我們仍順利地在活動最終完成報告分享，還榮獲最佳潛力團隊獎。

活動過程中，我最有感觸的是「人生最公平的事情，就是每一件事都不公平」這句話，即便不公平，也無法改變。那麼，就不應該抱怨，而是把要做的事情做到最好，因為



每件事都有值得學習的地方。「領導」這兩個字看似簡單，但做起來並不容易，不是每個人一成為領導者，就能駕馭所有的事情。反之，很多人都是從失敗中再站起來繼續前進的。很感謝學校給我這次機會，讓我能從活動中發揮自己的能力，在過程中更加精進學習與成長，五月天的歌詞中說道：「就這一次為自己瘋狂，就這一次我和我的倔強」，為了「這一次」去做一個好的「領導」，認真地看待每個「這一次」。

領導才能幹部研習營心得

二誠 廖翊庭

什麼是「領導」？不是你的權力威勢令人害怕，而讓人不得不屈服於你或言聽計從；是你不用發怒、不需開口，你的言行舉止自然而然就能讓人心服口服。

很榮幸，這次能與二勤班長林暉翰一起參加「臺北市領導才能幹部研習營」。三天的行程戰戰兢兢，卻也獲益良多。在各項專題演講及活動參與中，幽默風趣的康輔老師，掌控著現場每一位領導菁英的每條神經，是喜、是悲、是感動、是反省，這位充滿喜感的主持人更像是心靈導師，似乎懂讀心術，了解我們內心深處的想法，也懂得身為幹部的每個人心中不為人知的壓力。

活動中印象最深刻的是「蛻變時刻」，那是一次的報時活動，1、2、3...即時喊出「停」，就是你喊出心聲，喊出想法。腦袋空空的我，當下只有「我要說話」的單純衝動，我不停地喊卻也不停地慢了一拍，在第十秒，也是最後一秒的時候，我上了台，看著台下的同學，我一時語塞，沒有多想，只是自我介紹，表現了那個最真實的我，雖然不是口沫橫飛演講，但是我讓大家認識了「廖翊庭」，沒來由地，當時的堅持，我不後悔。就是這一刻，我看見了每個鼓起勇氣上台的菁英，他們打開封閉已久的心，道出了心底的壓力，流下了委屈的淚水。那一瞬間，大家卸下武裝，原本的傲氣全消，剩下的是脆弱，卻必須堅強的心，我們都懂：那一瞬間，我發現我不孤單，大家都是一樣的。一句句的真心話，團結了所有人，是用「心」去合作的最佳菁英團隊。

要成為一個好的領導人並不容易，領導人是團體的支柱，成員們等著你發號施令。在帶領的過程中，必須緊迫盯人，當成員不如預期，當師長對你有所期望，這些都是壓力的來源。此時，就是我們發揮「領導能力」的最佳時刻。換個方式和成員溝通，用鼓勵和關心代替責備與謾罵；也能和其他幹部分工合作、分擔重擔。今天我們能夠站在這重要的位置，不是我們能力優秀，而是大家相信我們能夠帶領有心向上的人，激發他們的潛能，一起進步一起成長。所謂「服務」、「奉獻」，唯有認清目標，才能成為令人心服口服的領導人。

我想，下一站是不是天堂，就算失望也不能絕望；被火燒過，才能蛻變成鳳凰。每個人並非完美，所以仍要學習。學習給自己和身邊的人一個不顧一切放手飛翔，追逐夢想的機會。我不怕千萬人阻擋，只怕自己先投降。

